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12.18
1.【单选】关于钢筋混凝结构构造裂缝防治措施的说法，错误的是（ ）。

A.应适当降低混凝土水灰比和坍落度

B.应选用早强水泥，避免使用缓凝剂

C.应降低混凝土水化热、推迟水化热峰值出现时间

D.对支架应采用预压措施

2.【多选】关于大体积混凝土对所用原材料的要求，正确的有（ ）。

A.选用低水化热和凝结时间长的水泥

B.在保证混凝土强度和施工坍落度的前提下应提高掺合料及骨料的用量

C.外加剂宜采用减水剂

D.外加剂宜采用早强剂

E.粗骨料宜采用连续级配，细骨集料宜采用中砂

3.【单选】浇筑箱形梁段混凝土时，错误的做法是（ ）。

A.应尽可能一次浇筑完成

B.如设计允许，梁身较低的箱形梁可分为两次浇筑

C.宜根据结构的不同形式选用插入式、附着式或平板式等振动器进行振捣

D.分次浇筑时，应先浇翼板，其次底板及腹板，最后浇顶板

1 题正确答案：B
参考解析：宜掺用可降低混凝土早期水化热的外加剂和掺合料，外加剂宜采用缓凝剂、减水

剂；掺合料宜采用粉煤灰、矿渣粉等。

2 题正确答案：ABCE
参考解析：大体积混凝土对所用原材料的要求：

（1）宜选用低水化热和凝结时间长的水泥品种。粗集料宜采用连续级配，细集料宜采用中

砂。宜掺用可降低混凝土早期水化热的外加剂和掺合料，外加剂宜采用缓凝剂、减水剂；掺

合料宜采用粉煤灰、矿渣粉等。

（2）进行配合比设计时，在保证混凝土强度、和易性及坍落度要隶的前提下，宜采取改善

粗集料级配、提高掺合料和粗集料的含量、降低水胶比等措施，减少单方混凝土的水泥用量。

3 题正确答案：D
参考解析：此题考查预应力混凝土施工。浇筑混凝土时，宜根据结构的不同形式选用插入式、

附着式或平板式等振动器进行振捣。浇筑箱形梁段混凝土时，应尽可能一次浇筑完 成；如

设计允许，梁身较低的箱形梁可分为两次浇筑；梁身较高的箱形梁，也可分两次或三次浇筑。

分次浇筑时，宜先底板及腹板根部，其次腹板，最后浇顶板及翼板。

12.19
1.【单选】涵洞按水力性能分为无压涵、半压力涵和（ ）。

A.大压力涵

B.高压力涵

C.小压力涵

D.压力涵
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2.【多选】涵洞的附属工程包括（ ）。

A.锥形护坡

B.洞口铺砌

C.进口

D.出口

E.人工水道

3.【单选】某涵洞顶上面直接铺筑水泥混凝土路面，按洞顶填土情况划分，该涵洞为

（ ）。

A.明涵

B.暗涵

C.无压涵

D.压力涵

1 题正确答案：D
参考解析：按水力性能涵洞分为无压涵、半压力涵和压力涵。

2 题正确答案：ABE
参考解析：涵洞的附属工程包括：锥形护坡、铺砌、路基边坡铺砌及人工水道等。

3 题正确答案：A
参考解析：按洞顶填土情况涵洞可分为洞顶不填土的明涵和洞顶填土厚度大于 50cm 的暗涵

两类。按水力性能涵洞分为无压涵、半压力涵和压力涵。选项 CD 错误。涵洞顶上面直接铺

筑水泥混凝土路面，说明洞顶不填土，因此，本题的正确选项是“A．明涵”。

12.20
1.【多选】波形钢涵洞施工主要工序有（ ）。

A.基坑开挖

B.防水层施工

C.安装拱模

D.安装管身

E.砌筑圬工基础或现浇混凝土管座基础

2.【单选】在涵洞拱架未拆除的情况下，拱圈砌筑砂浆或混凝土强度达到设计强度的 85% 时，

可进行拱顶填土，但在拱圈强度达到设计强度（ ）后，方可拆除拱架。

A.85% B.90% C.95% D.100%
3.【单选】关于对圆管涵在安装管节时的注意事项，不正确的是（ ）。

A.环形间隙应均匀

B.对平接管，接缝宽度应不大于 10～20mm
C.管节应检查合格后方可使用

D.对插口管应用有弹性的透水性好的材料嵌塞密实

1 题正确答案：ABDE
参考解析：波形钢涵洞施工主要工序：测量放线→基坑开挖→砌筑圬工基础或现浇混凝土管
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座基础→安装管身→出入口浆砌→防水层施工→涵洞回填及加固。安装拱模是拱涵施工工

序。

2 题正确答案：D
参考解析：在拱架未拆除的情况下，拱圈砌筑砂浆或混凝土强度达到设计强度的 85%时，可

进行拱顶填土，但在拱圈强度达到设计强度 100%后，方可拆除拱架。

3 题正确答案：D
参考解析：选项 D，对插口管，接口应平直，环形间隙应均匀，并应安装特制的胶圈或用沥

青、麻絮等防水材料填塞，不得有裂缝、空鼓、漏水等现象；对平接管，接缝宽度应不大于

10～20mm,禁止用加大接缝宽度来满足涵洞长度要求；接口表面应平整，并用有弹性的不透

水材料嵌塞密实，不得有间断、裂缝、空鼓和漏水等现象。

12.21
1.【多选】盖板涵(预制吊装)施工主要工序有（ ）。

A.出入口浆砌

B.下基础

C.安装管节

D.现浇板座

E.墙身施工

2.【多选】圆管涵质量检查项目除混凝土强度、轴线偏位外，还包括（ ）。

A.涵管长度

B.涵管厚度与涵顶填土厚度

C.管座宽度与厚度

D.相邻管节底面错口

E.涵底流水面高程

3.【单选】关于结构物回填施工的说法，正确的是（ ）。

A.涵背回填应采用倾填方法

B.桥台台背回填宜采用不透水的黏土作填料

C.桥台台背和锥坡的回填不能同步进行

E.挡土墙墙背回填结束后，顶部应及时封闭

1 题正确答案：ABDE
参考解析：盖板涵(预制吊装)施工主要工序是:测量放线→基坑开挖→下基础→墙身施工

→现浇板座→吊装盖板→出入口浆砌→防水层施工→涵洞回填及加固。安装管节是圆管涵或

倒虹吸管施工主要工序,故选项 C 错误。

2 题正确答案：ACDE
参考解析：圆管涵质量检查项目主要包括混凝土强度、轴线偏位、涵底流水面高程、涵管长

度、管座宽度与厚度、相邻管节底面错口等。

3 题正确答案： D
参考解析：桥台台背采用水平分层填筑的方法，以人工摊铺为主，分层松铺厚度宜小于

20cm。故 A 项错误。桥涵台背、锥坡、护坡及拱上各种填料，宜采用透水性材料，不得采
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用含有泥草、腐殖物或冻土块的土；透水性材料不足时，可采用石灰土或水泥稳定土回填。

故 B 项错误。桥台背和锥坡的回填施工宜同步进行，一次填足并保证压实整修后能达到设计

宽度要求。故 C 项错误。

12.22
1.【单选】在拱涵施工中，拱圈砌筑砂浆或混凝土强度达到设计强度的（ ）时，方可拆除拱

架。

A.75%
B.5%
C.5% D.100%
2.【多选】属于钻孔灌注桩断桩可能原因的有（ ）。

A.混凝土和易性差而造成离析卡管

B.设备故障而引起混凝土浇筑时间过长

C.导管埋置深度过深，无法提起或将导管拔断

D.混凝土浇筑过程中导管埋置深度偏小

E.石料粒径小

3.【单选】为防止导管堵塞，钻口灌注桩水下混凝土的坍落度合适的值是（ ）cm。

A.10
B.15
C.20
D.25
1 题正确答案：B
参考解析：拱圈砌筑砂浆或混凝土强度达到设计强度的 85%时，方可拆除拱架，达到设计强

度后，方可回填土。

2 题正确答案：ABC
参考解析：钻孔灌注桩断桩原因分析：

（1）混凝土坍落度小，离析或石料粒径过大。

（2）导管底口距孔底距离较大，使首批灌注的混凝土不能埋住导管，从而形成断桩。

（3）盲目提拔导管使导管提拔过量，从而使导管拔出混凝土面。

（4）提拔导管时，钢筋笼卡住导管，在混凝土初凝前无法提起，造成混凝土灌注中断，形

成断桩。

（5）导管接口渗漏致使泥浆进入导管内，在混凝土内形成夹层，造成断桩。

（6）导管埋置深度过深，无法提起或将导管拔断，造成断桩。

（7）由于其他意外原因造成混凝土不能连续灌注，中断时间超过混凝土初凝时间。

3 题正确答案：C
参考解析：钻孔灌注桩的混凝土要求和易性好，坍落度要控制在 18～22cm，对混凝土方量

大，浇筑时间长的大直径长桩，混凝土配合比中宜掺加缓凝剂。导管的直径应根据桩径和

石料的最大粒径确定，尽量采用大直径导管。
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12.23
1.【单选】钻孔灌注桩施工中，为满足混凝土和易性要求，坍落度应控制在（ ）cm 范围内。

A.8～12
B.10～15
C.12～16
D.18～22
2.【多选】预拱度偏差防治措施正确的有（ ）。

A.提高支架基础、支架及模板的施工质量

B.严格控制张拉时的混凝土强度

C.预制梁存梁时间宜长

D.及时调整预拱度误差

E.波纹管的安装定位应准确

3.【单选】钢筋混凝土结构构造裂缝形成原因不包括（ ）。

A.骨料含量过大

B.混凝土搅拌及运输时间过长

C.采用了水灰比大的混凝土

D.采取了推迟水化热峰值出现的措施

1 题正确答案： D
参考解析：混凝土要求和易性好，坍落度要控制在 18～22cm 范围内，对混凝土土方量大，

浇筑时间长的大直径长桩，混凝土配合比中宜掺加缓凝剂。

2 题正确答案：ABDE
参考解析：预拱度偏差防治措施：

(1)提高支架基础、支架及模板的施工质量，确保模板的标高无偏差；

(2)加强施工控制，及时调整预拱度误差；

(3)严格控制张拉时的混凝土强度，控制张拉的试块应与梁板同条件养护，对于预制梁还需

控制混凝土的弹性模量；

(4)要严格控制预应力筋在结构中的位置，波纹管的安装定位应准确；控制张拉时的应力值，

按要求的时间持荷；

(5)张拉千斤顶定期标定，钢绞线伸长值的计算应采用同批钢绞线弹性模量的实测值；

(6)预制梁存梁时间不宜过长，控制预制梁与桥面系铺装的龄期差。

3 题正确答案：D
参考解析：本题考查的是钢筋混凝土结构构造裂缝的防治。选项 D 属于钢筋混凝土结构构

造裂缝的防治措施。

12.24
1.【单选】关于钢筋混凝土结构构造裂缝防治的说法，错误的是（ ）。

A.增加混凝土搅拌时间

B.选择安定性好的水泥
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C.大体积混凝土中采用粉煤灰水泥

D.混凝土中适当掺加缓凝剂

2.【多选】有关对导致桥梁伸缩缝损坏因素的叙述中，正确的有（ ）。

A.交通流量增大，超载车辆增多，超出了设计

B.对于大跨径桥梁伸缩缝结构设计技术不成熟

C.伸缩装置两侧填充混凝土强度、养护时间、黏结性和平整度未能达到设计标准

D.桥上车流量较大，给伸缩缝的耐久性带来威胁

E.通行期间，填充到伸缩缝内的外来物未能及时清除

3.【多选】桥头跳车正确的防治措施包括（ ）。

A.台后填土回填压实度达到要求

B.减少台前预压长度

C.采用砂石料做桥头填料

D.做好桥头路堤的排水、防水工程

E.改善地基性能，提高地基承载力

1 题正确答案： A
参考解析：增加混凝土搅拌时间容易产生裂缝。

2 题正确答案：ABCE
参考解析：导致损坏的因素有：①交通流量增大，超载车辆增多，超出了设计；②设计因素；

③施工因素；④管理维护因素。

3 题正确答案：ACDE
参考解析：桥头跳车防治措施：

（1）改善地基性能，提高地基承载力，减少地基沉降；

（2）桥台基坑采用合适的小型压实机械夯实，选用优质回填料；

（3）对桥头路堤及堆坡范围内地表做好填前处理，清除地表不适宜填筑路堤的表土；

（4）路堤提前施工，留有必要的自然固结沉降期；

（5）台后填料选择透水性砂砾料或石灰、水泥改善料，控制填土含水量，提高桥头路基压

实度；

（6）做好桥头路堤的排水、防水工程，设置桥头搭板；

（7）保证足够的台前预压长度，连续进行沉降观测，保证桥头沉降速率达到规定范围内再

卸载。确保桥头软基处理深度符合要求，严格控制软基处理质量。


